

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En VALENCIA, un mes. Ptas. 1'50
 En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre. Ptas. 4'50
 Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5'50
 Extranjero, trimestre. Ptas. 10'50
 Número del día: 5 céntimos.
 Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de por cada línea.
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos de línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
 Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
 Redacción y Administración: Mar, 29



LA M. I. SEÑORA

D.ª Purificación Muñoz Collado de Gómez-Caro DE DOMENECH

Falleció ayer á las once y media de la mañana

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados esposo el M. I. Sr. D. Federico Domenech Cervera, hijos D.ª Josefina y don

Federico, Director espiritual y albaceas testamentarios,

Participan á sus parientes y amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan en caridad que asistan á la misa de *corpore insepulto* que se celebrará esta mañana, á las once y media, en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, y acto seguido á la conducción del cadáver al Cementerio, desde la casa mortuoria (Mar, 29), á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo; de lo que recibirán especial favor.

La misa y Santo Rosario que se rezarán en el camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, el día 20 y ocho siguientes á las doce de la mañana; así como las que se dirán el citado día 20 en el Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarca), parroquiales de San Martín y San Nicolás Obispo, iglesias de Nuestra Señora del Milagro y San Juan del Hospital, y en el oratorio de la casa mortuoria, serán en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada acto religioso que se practique á intención de la finada.

Se suplica no asistan coches.

Cervecería EL LEON DE ORO
 Cubiertos de 250 pesetas
 Cuatro platos
 VINO ó CERVEZA — FRUTA ó HELADO
 Empleado servicio á la carta.
 Para bodas y banquetes, precios reducidos.
 Rebaja de precios en las consumiciones.

Oficina Electoral
 Todos los que no estén incluidos en el Censo electoral, pueden hacerlo en la oficina establecida en el Círculo Liberal, calle de Embajador Vich, 7, de tres á siete de la tarde.
 Igualmente podrán solicitar el cambio de domicilio, cuando se hayan trasladado de domicilio.

En el palacio arzobispal

Conferencias de San Vicente de Paul
 Celebraron ayer los caballeros su junta general en el palacio arzobispal, ocupando la presidencia de honor el canónigo D. Rigoberto Ferrer, rector del Seminario, y la de orden de honor los Sres. Polo y Peyrolón, Caballeros, Garrajo y secretario D. José Rodrigo Ferrer.
 Después de las pases, actuó de la anterior junta de tesorería, el señor secretario leyó el acta de la anterior junta, consignando en ella los datos de las Conferencias en las dos últimas sesiones. De ella entresacamos los siguientes datos: Número de socios de todas las familias, 794; familias asociadas, 498; cantidad invertida en bonos de pan, arroz, carne, etc., 10.365 pesetas.

El Sr. Pastor, en breves frases, dió las gracias al Sr. Domenech por haber ocupado la presidencia, y á continuación D. Manuel Polo y Peyrolón, digno miembro del Consejo central, leyó un discurso de palpante actualidad y de muy provechosas enseñanzas escrito con la dicción castiza que le es peculiar, al que puso por tema: «La guerra y las Conferencias de San Vicente de Paul».

A los horrores de la guerra opuso la acción eminentemente pacificadora y social de las Conferencias, en todos los órdenes de su labor cristianamente pacífica, pero preferentemente entre patronos y obreros, entre marido y mujer, entre padres é hijos, autoridades y súbditos, y hasta llevando la paz á las conciencias de los pobres socorridos, por los fieles seguidores del gran San Vicente de Paul.
 Fuso de manifiesto la influencia bienhechora y pacífica que, sin ostentación ni ruido, llevan las parejas de socios de las Conferencias, en sus visitas á las familias pobres recorridas, reconciliando por manera indirecta al capital con el trabajo, y por manera directa al hombre con la mujer, legitimando matrimonios ilegítimos, suavizando asperezas entre los esposos desavenidos, retornando al hogar á los hijos pródigos, proporcionando educación é instrucción gratuita y cristiana á los niños de los pobres, y devolviendo á la Iglesia y á los Sacramentos multitud de infelices, sistemáticamente alejados de Cristo, por la ignorancia, la desventura rencorosa y las perversas compañías y propagandas.
 Y terminó el Sr. Polo su oportunisto trabajo, alentando á sus queridos consocios para que prosigan un creciente empuje, oponiendo su misión de paz, de caridad y de tranquilidad de conciencia á los horrores terribísimos y sangrientos con que Dios castiga al mundo moderno.
 El señor presidente de honor, basándose en

el hermoso discurso leído por el Sr. Polo y Peyrolón, improvisó una bellísima plática, en la que afirmó que la guerra actual no se cebaba solo en algunas naciones, sino que principalmente existía también en la Sociedad y en las familias en la Sociedad; por la lucha y antagonismos entre los ricos y los pobres, y en las familias, por la falta de amor entre sus miembros. Dijo que el mundo tenía un concepto equivocado del pobre y del rico, concepto que Dios Nuestro Señor vino á corregir en el célebre sermón de las bienaventuranzas. Aludiendo también al discurso leído, hizo ver la benéfica influencia de las Conferencias para restablecer la paz social entre el patrono y el obrero y la paz entre las familias cuyos miembros no se profesan el amor que debe unirlos entre sí. Terminó su elocuente plática con las palabras con que los ángeles saludaron á los pastores en Belén y que habían servido de tema al discurso del Sr. Polo.

También se reunieron ayer las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul, bajo la presidencia del P. Preposito Luis Bertrán, S. J.
 La tesorera leyó el balance de cuentas, y el presidente pronunció un elocuente discurso.

Los ingenieros industriales en Sagunto

La agrupación de Ingenieros Industriales, con su presidente Sr. Blanco, marcharon ayer á Sagunto para visitar el embarcadero de la Compañía de Sierra Menera.
 En la estación de Sagunto fueron recibidos los excursionistas por el ingeniero de la Compañía, Sr. Roviralta, quien había organizado

un tren con dos coches para conducir á los ingenieros al puerto.

En éste pudieron observar los expedicionarios el gran número de locomotoras destinadas al transporte de mineral, así como la soberbia instalación de hornos para el modulado de aquél y la preparación de las viguetas altas para el tren y conducción del mineral á los altos hornos.
 Después de la visita á la instalación, se sirvió una comida, en la que reinó el ingenio y buen gusto. A los postres fueron dadas las gracias al Sr. Roviralta por la amabilísima invitación que había merecido el grupo de ingenieros, agradeciendo este último la presencia de sus compañeros, añadiendo su sentimiento por hallarse separado de Valencia. Últimamente los Sres. Sánchez de León y Bertrán tuvieron discretísimas frases, freolendo hasta el sacrificio por la unión de la clase.
 En el tren de las siete de la tarde regresaron los ingenieros, altamente satisfechos de la útil y bella excursión que habían realizado.

Las Escuelas del Ave-María

Fiesta de la Caja Dotal

Ayer, en el tren-tranvía de las tres de la tarde, y en coche especial dispuesto por el señor gobernador, se trasladaron á Benimamet las autoridades y la Junta provincial de Previsión, para asistir á la fiesta preparada por las Avenmarianas y cuyo programa ya anunciamos. La hermosa Colonia Escolar (Pto X) estaba invadida por las familias que disfrutaban de su labor educadora y por numerosísimo concurso de entusiastas y admiradores.
 Comenzó el acto á las tres y media, ocupando el amplio y engalanado estrado el arzo-

bispo Sr. Menéndez Conde, el gobernador civil Sr. Tejón, el teniente de alcalde Sr. Ferraz, en representación del alcalde Sr. Maestre; el delegado regio de Primera Enseñanza; los inspectores Sres. Patiño y Ortega, la inspectora señora doña Adelaida García de Castro, los catedráticos de la Universidad Sres. Zumalacarrregui y D. Pedro María López, las profesoras de la Normal señoras doña María y doña Peptita Carbonell, doña Carmen Cervera y doña Magdalena García Pego; los maestros Sres. Montere, Gozalvo, Martínez Martí y González, y las maestras señoras doña Elvira, Bermell, doña Catalina Llabrés y doña Matilde Arnedo.
 Abierta la sesión y cantados el Ave-María, Saludo é Himno á la Previsión, el reverendísimo prelado concedió la palabra á los oradores.

El Sr. Zumalacarrregui, con la elocuencia que le distingue, disertó sobre «La necesidad de la previsión para la felicidad del porvenir». En párrafos admirables describe la posibilidad del pequeño ahorro y cómo la acumulación de éste puede salvar las dificultades en que naufraga la felicidad y paz de la familia obrera; fustigó la equívoca caridad. Ensalzó el acierto de las Escuelas del Ave-María al preparar para la lucha por la vida á quienes educa, y elogió la propaganda de la Mutualidad Escolar, que impulsa con tanto brío el señor gobernador, por ser esa la verdadera manera de hacer patria.
 Doña María Carbonell ensartó con su palabra al auditorio. Dedujo los salvadores efectos de la acertada labor de las maestras del Ave-María y de todas las que educan para el mañana. Ponderó la feliz iniciativa del señor gobernador, y vinculó en ella el más óptimo fruto á que puede aspirar como buen gobernante.
 El Sr. Tejón, emocionado por el hermoso espectáculo que presenciaba y por las alusio-

nes que se le habían hecho, con palabra llena de entusiasmo, manifestó el asombro que le producía la inmensa labor que representa la magnífica Colonia Escolar Avenmariana y el fruto que revela esta hermosísima fiesta. Dedicó un recuerdo al venerable P. Manjón, iniciador del pensamiento del Ave-María, y ofreció, como representante del gobierno de Su Majestad, premiar el esfuerzo que se manifiesta en esta Obra.

El Sr. Fenollera leyó una comunicación del general Sr. Marvá, presidente del Instituto Nacional de Previsión, felicitando á la Obra del Ave-María y asociándose á la fiesta. Luego pronunció sentidas palabras de gratitud para las autoridades, para los oradores y para quienes habían otorgado á las Escuelas del Ave-María el honor de dar realce á la fiesta. Recordando alusiones del señor gobernador, manifestó que después de Dios, el copioso fruto de la Colonia Escolar, se debe única y exclusivamente á las Avenmarianas, cuyo inasible celo les da fuerza y bríos para llevar á feliz término tan ardua empresa.
 Se distribuyeron las libretas del Instituto Nacional de Previsión, con que la benemérita Obra del Ave-María premia á sus alumnas, educándolas en el ahorro y preparándose el porvenir.
 Las Avenmarianas pueden estar satisfechas de la fiesta de ayer, que resultó brillantísima.

EL PAIS DE LOS FARAONES

(Recuerdos é impresiones de un viaje á Egipto)
 Por LAZARO FLORO
 De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO: TRES PESETAS.

LA M. I. SEÑORA D. Purificación Muñoz de Domenech

La gravísima enfermedad que aquejaba a la respetabilísima señora doña Purificación Muñoz de Domenech, esposa de nuestro muy querido amigo el gerente de LAS PROVINCIAS, don Federico Domenech Cervera, tuvo ayer mañana funesto desenlace. Los auxilios de la ciencia y los solícitos cuidados de los amantísimos esposos e hijos, fueron ineficaces contra los progresos de la dolencia; la enferma, con la resignación cristiana de un alma fervorosamente religiosa, exhaló el último suspiro rodeada de todos los suyos, y llenando de duelo el hogar modelo de nuestro atribulado amigo.

VALENCIA

Hasta la madrugada de ayer estuvo lloviendo torrencialmente, y ya cerca del medio día se iniciaron las tendencias a abonanzar el tiempo, se rasgaron las nubes y lució un cielo espléndido, aunque a media tarde volvía a nublar. El temporal ha producido grandes beneficios, sobre todo en el sudeste. También los cococheros de naranja se muestran muy contentos por la lluvia, ya que ella les libra de los gastos que ocasiona la elevación de agua, precisamente ahora, que el carbón ha sufrido un alza considerable.

la fiesta la Schola Cantorum del Seminario, y en el altar mayor, entre los invitados, se veían en apretadas filas los profesores y condiscípulos del misacantano, a quien no era posible olvidar la emoción que embargaba su ánimo. Como espas actus en el rector D. Rigoberto Domenech y D. Julio Cabanes. Ocupó la Sagrada Catedral el Dr. D. Pascual Llopis, íntimo amigo del padre del nuevo sacerdote, por cuyo motivo, en el exordio de su magnífica oración, puso de relieve los contrastes de la vida, en donde aparecen siempre unidas la alegría y la tristeza, las flores y sus espinas, las lágrimas de la satisfacción y las del dolor, como le pasaba al celebrante, que se veía rodeado de su madre y hermanas, de sus amigos y amistades, pero que veía vacío el puesto de aquél que empleó todos sus arrestos y energías en conseguir para su hijo verlo convertido en ministro del altar, pero que seguramente lo estaría presentando desde sitio preferente en el cielo, palabras que arrancaron muchas lágrimas del auditorio.

—CASA AMADOR.—Hoy se inaugura la sección de camisería fina para caballero. Vistada esta casa. —TEJAS DE CEMENTO. Las dñeas impermeables de perfecto ajuste, colores variados, mínima pendiente y resistencia progresiva. Economía positiva. BLANCO Y NEBOT, ingenieros. Fábrica C. José María Orensé, núm. 4.

—En el penal de San Miguel de los Reyes dió ayer una conferencia el capellán de la penitenciaría, D. José Palmero. Ocuparon el estrado representaciones del Patronato de Escritos, catequistas y Asociación de Católicos y todo el personal franco de servilio. Después de la lectura por algunos penados de composiciones en prosa y verso, el Sr. Palmero pronunció un discurso sobre el tema «Origen del hombre». El conferenciante citó textos de los Libros Sagrados, dando a su discurso gran amenidad, y terminándolo con atinados consejos morales, para los jefes y penados. El Sr. Palmero fué muy aplaudido.

—El especialista en enfermedades del aparato digestivo, Dr. V. Boquera, ha trasladado su clínica a la calle de Caballeros, 31. Consulta, de diez a una. —Pichones: Dos, por 5 reales.—Casa Jarque, Sangre, 12. —D. Vicente Estela Montesinos ha suplido al gobernador civil que oblige a todos los interesados en la Acequia de Mestalla a practicar una munda escrupulosa, para que no sufran mermas las aguas que de dicha Acequia disfruta un molino de su propiedad.

—Nájera, dentista; Barcas, 11, principal. —Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. —El gobierno ha concedido una subvención de mil pesetas al Colegio Setabense, de Játiva. —El Dr. Martí Soriano aplicará el «606» por vía intravenosa, esta noche, a las nueve, en la casa de Socorro de la Gloria, a 13 enfermos pobres que lo han solicitado.

—Grandes fábricas de ladrillos, azulejos y tejas planas, de Onofre Valdecabras y hermano. Pizcueta, 22, teléfono, 766. —Ayer se reanudaron: Por arbitrios de carne, 1.715'56 pesetas; por inspección veterinaria, 1.608'87; por peaje, 36'50.—Total 1.912'43 pesetas. Dentíficos hay más de 400 lanzando anuncios a los cuatro vientos, y todos ellos saben a vitriolo si se comparan con Litor del Polo.

Noticias militares Ayer, en el tren correo de Madrid, marchó a Arzila el ilustrado capitán de Ingenieros paisano nuestro D. Manuel Escalona, que ha sido destinado a la compañía expedicionaria del segundo regimiento de zapadores minadores. Ha sido desestimada la instancia de doña Juana Pérez, que solicitaba se exceptuara a un hijo suyo, del servicio de las armas.

Enfermos del estómago pensad en las Píldoras Pink Vosotros todos los que tenéis motivos para quejarnos del estómago y que, por consiguiente, no podéis disfrutar del placer de la mesa, único que nos queda cuando ya los demás han desparecido, pensad en las Píldoras Pink y en las numerosas curaciones por ellas efectuadas. No os obstinéis en seguir perteneciendo al número de los que sufran sin necesidad. Experimentad de las Píldoras Pink y al igual de la persona cuyo es el testimonio siguiente, recobraréis la buena salud, posible únicamente cuando se digiere como es debido.



D. Felipe Bravo Marmol, habitante en Castro del Río (Córdoba). Bafos, núm. 18, padece mucho del estómago. Desde que tomó las Píldoras Pink ha vuelto a digerir muy bien; así lo dice en esta carta: «A consecuencia de unas calenturas gástricas me quedé muy debilitado y muy mal del estómago. Casi no podía comer, pues no digería nada; sufría mucho y me sentía excesivamente debilitado. A las Píldoras Pink debo mi restablecimiento; me han vuelto a dar fuerzas, de manera que ahora como con apetito y digiero perfectamente. Tenga usted la seguridad de que estoy muy agradecido a estas Píldoras.» Las Píldoras Pink curan los estómagos en mal estado porque les dan fuerza para que funcionen normalmente. El estómago no funciona normalmente cuando la sangre es pobre y los tejidos no reciben de la sangre toda la vitalidad necesaria. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

De la Región DENIA Anteyar llovió todo el día, haciendo renacer en los agricultores la esperanza de que la floración de las viñas se realizará casi normalmente. La miseria entre la clase trabajadora es gran.

Los periódicos oficiales Madrid 18, a las 7'30 tarde. La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Real orden de Gobernación sobre el régimen para los barcos que fondeen en los puertos a disposición de los directores de las Estaciones Sanitarias. Reparto del crédito de 200.000 pesetas, para la creación de nuevas escuelas de Comercio. Real orden sobre los honores y derechos de los artistas que hayan alcanzado primera medalla en la Exposiciones nacionales e internacionales, organizadas por el Estado.

Noticias de Portugal Madrid 18, a las 7'50 tarde. Disen de Lisboa que en el Circulo Monárquico, y con asistencia de representantes de todas las clases sociales, se celebró importante acto, presidido por el duque de Pamella. Se dieron vivas a la patria y al Rey don Manuel. —El capitán Mala Pinto ha sido sustituido en el cargo de gobernador de Bengala, por el comandante Macedo. —El gobierno ha publicado una Nota ofensiva, haciendo constar que se preocupa de reintegrar en sus funciones a las autoridades militares y civiles destituidas por los últimos sucesos. —Se trabaja por la unión de los partidos evolucionista y unionista. Todos creen que se acerca para la vida de los partidos portugueses grandes transformaciones. Los evolucionistas van a crear nuevos centros en Oporto, Braganza y Setúbal.

El incendio del teatro de la Comedia Madrid 18, a las 9'30 noche. Esta mañana se declaró un violento incendio en el teatro de la Comedia. La noticia circuló inmediatamente por los centros artísticos y literarios. Los actores de la compañía que actuaba en la Comedia, acudieron presurosos al lugar, del siniestro, con objeto de salvar sus vestuarios. El fuego se inició en el escenario, y se cree que la causa fué una avería en la luz eléctrica. A udieron con presteza los bomberos, pero el fuego había tomado tal incremento, que se luchaba con graves inconvenientes para dominarlo. Los esfuerzos de los artistas por salvar ropas y objetos, resultaron estériles. El teatro quedó destruido por completo. Solo ha quedado en pie la fachada. Los bomberos, después de heroicos esfuerzos, consiguieron que el fuego no se propagara a las viviendas contiguas. El actor Sr. Tallavi había arrendado el teatro para debutar con su compañía dentro de breves días. Hablando con el empresario del teatro de la Comedia, D. Tirso Escudero, nos dijo a los periodistas: «Aun siendo grandes las pérdidas sufridas, mayor es el transtorno que me causa el siniestro, pues en primeros de mayo debía embarcar con mi compañía para América, y ahora es muy fácil que suspenda el viaje a Buenos Aires, pues no hay tiempo de construir decorado y vestuario nuevo, que el fuego ha destruido, y cuyo valor se eleva a 200.000 pesetas. No estaba asegurada ni una cosa ni otra.» Las pérdidas del dueño del teatro, Sr. Navas, se elevan a 300.000 pesetas. El teatro estaba asegurado. Existía una magnífica colección de cuadros en contaduría y otras dependencias, pero todas estas obras de arte han sido salvadas. El Sr. Navas se halla enfermo en cama desde hace algunos días. Esta tarde se reunieron los artistas de la compañía de D. Tirso Escudero. Este, muy emocionado, hizo uso de la palabra y preguntó si continuarían trabajando unidos para ver de recobrar lo perdido. Todos contestaron afirmativamente. En vista de ello, la compañía saldrá para Buenos Aires en la fecha acordada. El Sr. Escudero recibió un extenso telegrama de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, manifestándole su pesar por la destrucción del teatro de la Comedia y ofreciéndole atrezzo, muebles y cuanto necesitase. El Sr. Ramos Carrion, en nombre de la Sociedad de Autores, también se ofreció. A la una de la tarde, el fuego estaba localizado. El vestíbulo hallábase intacto, pero la pared que lo separa del patio de butacas amenazaba ruina, y hubo de ser derribada.

RAFAEL CONEJOS, S. en C., San Vicente, 16 y 18 LIQUIDA Todas las existencias de la casa Con grandísimas rebajas de precios

ROMEA HOY—LUNES—HOY Estreno—De asunto policiaco—Estreno LA EMBOSCADA 3 partes—1 200 metros Marca Pathé RODOLFI, Ó AMOR PACIFICO (comedia) MAX-LINDER, PELUQUERO POR AMOR (Cómica) Salón perfumado Sesiones continuas de 4'30 tarde a 12'30 noche.

SALON-CINE Diario de Anisos Academia de Telégrafos Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para oficiales, auxiliares femeninos, de contabilidad, mecánicos, radio telegrafistas. CABALLEROS, 46

ABONO RADIOACTIVO B. D. R. Excelente estimulante para obtener abundantes cosechas en toda clase de cultivos. Se emplea en cantidades de 3 a 4 kilos por hanegada, juntamente con los demás abonos minerales. Para informes, al representante para Valencia y su provincia EDUARDO G. MONTESORO. San Vicente, 109 y 111, Valencia.

ANITA MIRÓ Corsés modelos de París.—Precios económicos. Paz, 25, entresuelo (frente al Palace Hotel).

PORTA-CÆLI Teléfono 2.093 Terminadas las obras para los hospitales de segunda y tercera clase, el día 1.º de mayo se inaugura el comedor para los mismos. También se inauguran abiertos a 2 pesetas y por raciones. PRECIOS DE LOS HOSPEDAJES: 1.ª clase, 7 pesetas; 2.ª, 6 y 3.ª, 4'60.—Habitaciones desde una peseta por persona. Casas de familia independientes de la zona, con fuente dentro de casa. Habitaciones económicas para guiseros. Tienda de comestibles y mandadero. Mita y rosario todos los días. Para más detalles, HOTEL VALENCIA.

GARAGE VICTORIA Situado en el Llano del Remedio (frente al puente del Mar). Magníficos y espaciosos departamentos para la custodia de automóviles particulares. Accesorios de todas clases, neumáticos, gasolina, aceites, grasas, etc. etc. Servicio a domicilio. TALLER DE REPARACIÓN de toda clase de automóviles, dotado de las mejores y más perfeccionadas máquinas y herramientas bajo la dirección de Her Curt Lehmann, ex-jefe montador de la renombrada fábrica de automóviles MERCEDES.

FUENTE PODRIDA Bañerío Establecimiento REQUENA (provincia de Valencia) Temporada oficial, de 16 junio a 30 de septiembre Las mejores aguas sulfúreas, cálcicas (nitrogenadas con arsenico y litio), de España. Curan rápidamente y eficazmente la ESCROFULA, HERPESIFORME y de todas las enfermedades de la piel, así como las BRONQUITIS, RINITIS, FARINGITIS y BLEFARITIS, enfermedades de la MATRIZ, etc. etc. BAÑOS — DUCHAS — INHALACIONES — PULVERIZACIONES. Habitaciones Hotel, de 2 pesetas en adelante.—Hospedaje, de 1 a 2'00 pesetas.—Hotel, desayuno, almuerzo y comida, de 4 a 6 pts. en adelante.—Restaurant, cubiertos de 2 pts. en adelante y a la carta.—Telégrafo público.—Panorama enantador. Servicio diario de coches de Requena al Establecimiento. Informes: Farmacias del Dr. Fez, Paz.—Dr. Villavieja, plaza de la Congregación.—Dr. Sala, Colón, 42.

CERVEZA DAMM La mejor cerveza Pilsen Depositario: Ramón Casanova Boix, Pl y Margall, 74.—Teléfono 776. EL SEÑOR D. Enrique de Domingo y Berastegui que falleció el 21 de octubre de 1914 R. I. P. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a los pacientes y amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos, por lo que quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

En Gobernacion Madrid 18, a las 10'15 noche. El ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, permaneció esta mañana y parte de la tarde en su despacho oficial, trabajando y recibiendo noticias de Barcelona, todas las cuales confirman las ya sabidas. El subsecretario de la Gobernación, al recibirlas hoy a los periodistas, nos manifestó que el presidente del Consejo permanecerá en Barcelona hasta mañana por la noche, y regresará a Madrid el martes por la mañana. El Sr. Quejuna no dijo, además, que había recibido un telegrama de Oviedo, dando cuenta de que en Lama de Lengreo ha perecido asfixiado por el griso, un obrero que trabajaba en una mina. Briones.

El 177 aniversario de su fundación En la Academia de la Historia Madrid 18, a las 11'15 noche. En conmemoración del 177 aniversario de la fundación de la Academia de la Historia, se ha celebrado esta tarde un sesión solemnísimas. La presidió el ministro de Instrucción pública. Luego de leer la Memoria legislativa del secretario Sr. Betancourt, el P. Fita pronunció un elocuente discurso, haciendo un «Elogio de la mística doctora Santa Teresa de Jesús». Seguidamente se repartieron los premios a la Virtud y al Talento, adjudicándose el primero a la enfermera del Hospital provincial Eugenia Manera, en la sección de enfermedades infecciosas, y el segundo al catedrático de la Universidad Central D. Antonio Ballesteros, por su obra Sevilla en el siglo XIII. Como es sabido, cada premio consiste en mil pesetas en metálico y un diploma. Briones.

Fiesta patriótica Madrid 18, a las 11'20 noche. Los mauristas están organizando para el próximo día 1.º de mayo, una fiesta patriótica que se celebrará en el teatro de la Zarzuela ó en el Gran Teatro. En dicho acto se dará lectura a un trozo de la obra de Galdós, El Doctor de Mayo, leyéndose, además, un trabajo del señor Royo y Villanova, así como también una composición poética del académico D. Ricardo León. Hablarán, entre otros, los Sres. D. Honorio Valentín Gamazo y el catedrático de la Universidad Central D. Pio Zavalá. Terminado el acto se organizará una manifestación, que depositará coronas en el monumento al Dos de Mayo. Briones.

UN MITIN Madrid 18, a las 11'25 noche. Organizado por la Casa del Pueblo se celebró esta tarde un mitin en el teatro Barbieri, para tratar de la cuestión de los maestros municipales. Presidió Luiso Martínez, y hablaron, además de éste, un profesor racionalista, el concejal Sr. García Cortés y el catedrático de la Universidad Central Sr. Ovejero. Todos abogaron por el desarrollo de la cultura, y se lamentaron del abandono en que la tiene el Ayuntamiento y el gobierno. No ocurrió durante el acto ningún incidente. Briones.

EL DÍA TAURINO Madrid 18, a las 11'40 noche. EN MADRID Se lidián seis bichos de la ganadería de Medina Garvey, por Vicente Pastor, Gallo y Celita. Primero.—Sin gran voluntad el animal toma cuatro puyazos y ocasiona dos muertes.

Telegramas y Telefonemas pesetas No estaba asegurada ni una cosa ni otra. Las pérdidas del dueño del teatro, Sr. Navas, se elevan a 300.000 pesetas. El teatro estaba asegurado. Existía una magnífica colección de cuadros en contaduría y otras dependencias, pero todas estas obras de arte han sido salvadas. El Sr. Navas se halla enfermo en cama desde hace algunos días. Esta tarde se reunieron los artistas de la compañía de D. Tirso Escudero. Este, muy emocionado, hizo uso de la palabra y preguntó si continuarían trabajando unidos para ver de recobrar lo perdido. Todos contestaron afirmativamente. En vista de ello, la compañía saldrá para Buenos Aires en la fecha acordada. El Sr. Escudero recibió un extenso telegrama de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, manifestándole su pesar por la destrucción del teatro de la Comedia y ofreciéndole atrezzo, muebles y cuanto necesitase. El Sr. Ramos Carrion, en nombre de la Sociedad de Autores, también se ofreció. A la una de la tarde, el fuego estaba localizado. El vestíbulo hallábase intacto, pero la pared que lo separa del patio de butacas amenazaba ruina, y hubo de ser derribada.

Más detalles Esta tarde, próximamente a las cuatro de la misma, se ha oído la corneta de alarma de los bomberos que aún trabajaban en el interior del teatro de la Comedia. El motivo fué porque en el cuarto del guardarropa ardían varias de éstas, y por momentos tomaba proporciones otra vez el incendio. Inmediatamente fueron cortadas las comunicaciones por la parte reayente a la calle del Príncipe. La brigada de Bomberos consiguió atajar el fuego a tiempo. Sábese que la actriz señorita Mercedes Pérez de Vargas ha perdido por valor de 12.000 pesetas, pues en el camerino suyo tenía todo el vestuario que se había hecho para la obra El gavilán, habiéndosele quemado también sombreros, guantes y seis vestidos que acababa de recibir de una casa de París. También ha perdido algunas alhajas y el tocador de plata. Igualmente la actriz Conchita Robles ha sufrido pérdidas, pero éstas no son de tanta consideración, por llevar poco tiempo contratada en este teatro. Solamente ha perdido algunas ropas y alhajas. La bailarina Verniels, que terminó su contrato con la empresa, tenía todavía su vestuario en el teatro, y que debía haber retirado hoy, ha sido pasto de las llamas. Igual suerte ha corrido un magnífico plano que se llevó al teatro para las representaciones de la mencionada artista. Los cuartos de los actores se han salvado algunos, por estar bastante separados. Briones.

Recompensa Al recibirlas esta madrugada el subsecretario de Gobernación, nos ha rogado que podríamos constar la conducta heroica del colaborador del tranvía núm. 59 José Álvarez, que prestó excelentes servicios en la extinción del siniestro. Se cree que será propuesto para la cruz de Beneficencia. Briones.

Segunda corrida de Feria También para esta corrida había gran expectación, aumentada por las faenas superiores que Belmonte y Gallito hicieron en la de ayer. Se lidiaba ganado de Camero Civico, por los dos citados espadas. Los tendidos eran llenos de gente, que al aparecer las cuadrillas aplaudía. Primero.—Cinco varas, dos tumbos y ningún caballo muerto. Gallito intenta remontar, pero se le va el bicho y no puede lidearse el matador. En cambio en los quites hace verdaderas monerías, rivalizando con Belmonte, y cuando se encarga del de Camero comienza con un estupendo pase cambiado, seguido de otro monumental de los naturales, y otros de todas las mareas admirablemente ejecutados. En las mareas atiza y agarra un pinchazo en todo lo alto. Continúa la faena merodeando todavía la primera parte y entusiasmado a los espectadores, que no cesan de aplaudirle. De nuevo pincha, quedándosele el toro (Ovación). Otro pinchazo en iguales condiciones, y por fin una estocada y descabella con la puntilla (Ovación entusiasta. El público da a entender que aprecia las condiciones del bicho, pero Gallito se niega a dar la vuelta al ruedo.) Segundo.—Cuatro golpes de garrocha y dos caldas. Varas veniosas de Belmonte, buenas, y quites muy buenos de ambos espadas. El trintero comienza su faena con un pase ayudado soberbio, y sigue con naturales, estupendo de rodillas, etc., etc., un pinchazo, y al do se cansa de torear, arrea un pinchazo, y al do la faena para atizar una estocada trasera, saliendo cogido y volteado (sin consecuencias). (Gran ovación y vuelta al ruedo.) Tercero.—Se acerca a los caballos cinco varas y mata dos asémilas Gallito se luce toreado y en quites, siendo ovacionado. Con la muleta hace una gran labor de maestro, y completamente solo, corrige al bicho con pases de mucha eficacia y atiza una estocada entera en lo alto, que mata. (Estruendosa ovación y vuelta al ruedo.)

Trianon-Palace Programa para hoy lunes 19 abril 1915 1.º Sinfonía por la orquesta. 2.º Estreno de la famosa película, La jaula de los leones 3.º Grandioso éxito El caballo «Fantasma», de asunto policiaco, en cuatro partes. 4.º Éxito... éxito de la sin rival canzoneta. TINA DESMET Repertorio culto y salesito. Sesiones 6 tarde y 10 noche. Muy pronto un gran debut.

El Sanatorio de "La Alianza,"

Viaje del Sr. Dato á Barcelona

La capital de Cataluña recibe cordialmente al jefe del gobierno, quien en un discurso declara que no concederá, por decreto, las zonas neutras

Madrid 18, á las 11-50 noche.

De nuestro corresponsal en Madrid recibimos multitud de despachos: dándonos cuenta de la entusiasmo acogida que el pueblo barcelonés ha dispensado al presidente del Consejo de ministros, D. Eduardo Dato.

Preparativos

Amanecieron los árboles de los paseos y las puertas de muchos establecimientos con letreros, que decían: «Pedimos la zona neutra».

Recepción entusiasta

A la hora fijada llegó el tren-correo de Madrid, conduciendo al presidente del Consejo, Sr. Dato.

En los andenes se hallaban el capitán general gobernador, obispo, alcalde, presidente de la Diputación, senadores, diputados, concejales, representantes de toda índole, comisiones millares, etc.

Al entrar el tren en agujas sonaron grandes aplausos, dándose muchos vivas al jefe del gobierno, mientras una compañía, con bandera y música, le tributaba honores.

El Sr. Dato revisó, después de saludar á las autoridades, á las fuerzas del ejército.

Al salir de la estación, numerosos grupos de obreros le aplaudieron con entusiasmo.

El Sr. Dato, en unión de las autoridades, marchó al gobierno civil, siendo objeto en el trayecto de demostraciones de simpatía.

Los grupos de público y obreros estacionados frente al gobierno civil, le obligaron á asomarse al balcón, siendo objeto el presidente de cariñosas ovación.

En el gobierno civil. Recepción

Instantáneamente comenzó la recepción. Ante el jefe del gobierno desfilaron comisiones numerosas y jefes y oficiales de la guarnición.

La mayoría de las comisiones rogaron al Sr. Dato que demorase su regreso á la Corte.

Acompañado del capitán general, gobernador civil y alcalde, el Sr. Dato oyó misa en el templo de la Merced.

Ocupó la tribuna el capitán general.

En el gobierno civil, ya de regreso, recibió á una comisión de la Federación textil, que lamentó no se cumplieran las leyes reguladoras de las jornadas de trabajo, y solicitó la solución del problema de las subsistencias y la concesión de una amplia amnistía.

Hablado con los periodistas

El Sr. Dato recibió también á los periodistas. Les dijo que con motivo de la guerra europea pasaba España por momentos críticos.

Terminó el banquete celebrado en el Mundial Palace, al Sr. Dato, con el núcleo íntimo que le acompaña y las autoridades, se trasladó al local de la Cámara de Comercio, donde fué recibido por la directiva y socios significados.

En el salón de actos se celebró una recepción, que resultó brillantísima, ayudando al ilustre visitante la mayor parte de la concurrencia.

El Sr. Perpiñá, presidente de la Cámara, pronunció un corto discurso, en el que pidió al gobierno que proteja á la industria nacional, especialmente á las nuevas, que, con ocasión de la guerra, se están implantando.

También se refirió á la cuestión bancaria, solicitando la reorganización del funcionamiento de los Bancos, como medio de que éstos puedan dar más facilidades á la industria y al comercio.

El contestó el Sr. Dato, asegurando que el gobierno se preocupa de las cuestiones tratadas por el Sr. Perpiñá, y ofreció que el gobierno no dejará de prestar el apoyo que se le demandaba, especialmente en lo que se refiere á las industrias de nueva creación.

El jefe del gobierno se trasladó de la Cámara al local de la Sociedad El Fomento del Trabajo Nacional, donde se acogió la visita del ilustre hombre público con cordiales muestras de agrado y satisfacción.

Reunidos los presentes en el Salón de Sesiones, y luego de cumplimentado el Sr. Dato por aquellos, el Sr. Carrat, presidente, le dió las gracias por la solución que el gabinete viene procurando á las numerosas cuestiones relacionadas con la guerra actual y por la acogida que el Sr. Dato ha dispensado á la comisión de catalanes que gestionó, de reciente, en Madrid, la solución favorable de varios asuntos de carácter económico.

Expuso el estado crítico en que se halla actualmente la industria, lo que hizo pensar, como solución más inmediata, en el planteamiento de la mejora de las zonas neutras.

«Por desgracia—añadió,—no todas las regiones se han convenido de los beneficios de la reforma, y esperando estamos de que ella sea una realidad.»

El Sr. Ferrer, en nombre de la Cámara Industrial, saludó igualmente al Sr. Dato; se ocupó de la crisis presente, y solicitó el establecimiento, por decreto, del conserato bancario.

Saludó á los reunidos, y en su representación, á todas las fuerzas vivas de Barcelona y agradecido con palabras muy sinceras, el recibimiento de que había sido objeto.

Refiriéndose al carácter económico de las consecuencias que la guerra tiene para España, hizo las siguientes manifestaciones:

«Cierta es que algunos mercados desaparecerán, como, al término de la guerra, el consumo extraordinario de los beligerantes; pero el gobierno se ocupa ya de esta cuestión y está decidido á subsanar aquella pérdida, con la apertura de nuevos mercados y la ampliación de los actuales.»

La industria, especialmente las de nueva creación, merecerán del gobierno una atención sostenida, dándolas todas las facilidades que necesiten para su desenvolvimiento y vida pujante.

Se han señalado aquí, como soluciones de una eficacia inmediata, ciertos proyectos que son ya del gobierno. Y ello nos mueve á perseverar en nuestra decisión de procurar llevarlas á la realidad.

Concedimos los depósitos franco-cádis. y ya tuvimos buen cuidado de asegurar que esto se hacía como ensayo y con objeto de entender aquella cuestión.

Esto y la presentación de nuestro proyecto sobre implantación de las zonas francas, pro-

dujo en el país una alarma, que no situbeo en considerar injustificada.

De que no pensábamos atropellar el interés de nadie, lo prueba el hecho de que lleváramos el asunto al Parlamento. Esto y el dictamen emitido sobre el proyecto, contribuyeron á que se apaciguaran los ánimos.

Aquí, en términos de una implacable corrección, se nos ha requerido á que, si no es de he de afirmar aquí que el gobierno no puede conceder por decreto las zonas neutras...

Aun siendo esto urgente é importante, aún es más necesaria la paz pública interior, que peligraría con la concesión de aquella mejora (Sensación).

No quiero que vivamos en un equivoco; ni á cambio de nada engañar á nadie. Se debe discutir serenamente el proyecto, en las Cortes, y creo que entonces serán un hecho las zonas que demandáis.

Ahora bien: la concesión de los bonos de exportación, va por mejor camino. El gobierno estudia la forma de implantarlos por decreto.

La creación del comercio bancario es algo más difícil. Creemos que no es necesario crear nuevos privilegios, para que se pueda extender la acción de Bancos en la forma solicitada. No aseguro que se implante la mejora, pero no creo imposible que se implante.

Termino diciendo, que deseo que se mantenga la excelente comunicación entre esta Sociedad y el gobierno, y tengo la seguridad de que digo cosa cierta, al afirmar que no sé si hemos hecho mucho, pero que ningún gobierno hubiera podido hacer más que nosotros.

El Sr. Dato fué muy aplaudido.

Madrid 19, á las 2:30 madrugada.

Últimas noticias

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido esta madrugada varios despachos oficiales, añadiendo nuevos detalles á los ya conocidos del viaje á dicha capital del jefe del gobierno.

Dice que, terminado el té con que fué obsequiado el presidente del Consejo, los señores Clavé cantaron el himno «Gloria á España» que fué escuchado respetuosamente por todos, dándose al terminar muchos vivas á España.

Más tarde, en el gobierno civil, se celebró un banquete, ofrecido por el gobernador al Sr. Dato.

Asistieron representantes de todos los partidos políticos, incluso regionalistas y nacionalistas, obreros, fabricantes, todas las autoridades, ofreciendo el amplio local donde se dio la comida un aspecto muy brillante.

Terminado el banquete, fué al Liceo el Sr. Dato, donde se daba una función á él dedicada.

La presencia del Sr. Dato fué acogida por nutridísima salva de aplausos y á los acordes de la Marcha Real, que escuchó el público de pie y descubierta, refiriéndose al terminar las manifestaciones de simpatía al jefe del gobierno, distinguiéndose en ellas á señoras.

El Sr. Dato se retiró á descansar luego de las doce.

Hoy marchará á Badalona, donde inaugurará las escuelas, siendo obsequiado con un té, regresando por la noche á Madrid.

Terminó el banquete celebrado en el Mundial Palace, al Sr. Dato, con el núcleo íntimo que le acompaña y las autoridades, se trasladó al local de la Cámara de Comercio, donde fué recibido por la directiva y socios significados.

En el salón de actos se celebró una recepción, que resultó brillantísima, ayudando al ilustre visitante la mayor parte de la concurrencia.

El Sr. Perpiñá, presidente de la Cámara, pronunció un corto discurso, en el que pidió al gobierno que proteja á la industria nacional, especialmente á las nuevas, que, con ocasión de la guerra, se están implantando.

También se refirió á la cuestión bancaria, solicitando la reorganización del funcionamiento de los Bancos, como medio de que éstos puedan dar más facilidades á la industria y al comercio.

El contestó el Sr. Dato, asegurando que el gobierno se preocupa de las cuestiones tratadas por el Sr. Perpiñá, y ofreció que el gobierno no dejará de prestar el apoyo que se le demandaba, especialmente en lo que se refiere á las industrias de nueva creación.

El jefe del gobierno se trasladó de la Cámara al local de la Sociedad El Fomento del Trabajo Nacional, donde se acogió la visita del ilustre hombre público con cordiales muestras de agrado y satisfacción.

Reunidos los presentes en el Salón de Sesiones, y luego de cumplimentado el Sr. Dato por aquellos, el Sr. Carrat, presidente, le dió las gracias por la solución que el gabinete viene procurando á las numerosas cuestiones relacionadas con la guerra actual y por la acogida que el Sr. Dato ha dispensado á la comisión de catalanes que gestionó, de reciente, en Madrid, la solución favorable de varios asuntos de carácter económico.

Expuso el estado crítico en que se halla actualmente la industria, lo que hizo pensar, como solución más inmediata, en el planteamiento de la mejora de las zonas neutras.

«Por desgracia—añadió,—no todas las regiones se han convenido de los beneficios de la reforma, y esperando estamos de que ella sea una realidad.»

El Sr. Ferrer, en nombre de la Cámara Industrial, saludó igualmente al Sr. Dato; se ocupó de la crisis presente, y solicitó el establecimiento, por decreto, del conserato bancario.

Saludó á los reunidos, y en su representación, á todas las fuerzas vivas de Barcelona y agradecido con palabras muy sinceras, el recibimiento de que había sido objeto.

Refiriéndose al carácter económico de las consecuencias que la guerra tiene para España, hizo las siguientes manifestaciones:

«Cierta es que algunos mercados desaparecerán, como, al término de la guerra, el consumo extraordinario de los beligerantes; pero el gobierno se ocupa ya de esta cuestión y está decidido á subsanar aquella pérdida, con la apertura de nuevos mercados y la ampliación de los actuales.»

La industria, especialmente las de nueva creación, merecerán del gobierno una atención sostenida, dándolas todas las facilidades que necesiten para su desenvolvimiento y vida pujante.

Se han señalado aquí, como soluciones de una eficacia inmediata, ciertos proyectos que son ya del gobierno. Y ello nos mueve á perseverar en nuestra decisión de procurar llevarlas á la realidad.

Concedimos los depósitos franco-cádis. y ya tuvimos buen cuidado de asegurar que esto se hacía como ensayo y con objeto de entender aquella cuestión.

Cuatro.—Hay unas verónicas de Belmonte, marca de la casa. Cinco varas y tres tumbos. Con la mulera hace Belmonte una buena faena, siendo achuchado.

En una arranchada del animal se libra Belmonte de un desvío con un gran pase de pecho. El trilerero termina su faena largando una estocada atravesada.

Quinto.—Cinco varas y un descendimiento. Joséllito coge las banderillas, y después de una preparación artística, como suya, echa al cambio un par archibotinal, también como suyo, reptilero con otros dos superiores. (Ovación entusiasta)

Con la mulera hace luego una de las faenas más grandes que se han visto en las plazas de Toros, haciendo toda clase de alardes de valor, de inteligencia, y toreando de la manera más artística y valiente que puede darse. La ovación que se le tributa es continua, y se reproduce cuando Gallito, después de un superior pinchazo, agarra media estocada, ealando al animal por las agujas y entrando recto y desdado cerca. (La ovación es indescribible)

Sexto.—Belmonte da varias verónicas colasales y un gran farol. Cuatro varas, por tres caídas y un jaco.

La faena que hace el de Triana con el paño rojo es inmemorable, por lo valiente, artístico y adornada. Durante él el diestro coge los piones del toro varias veces y no cesa de oír aplausos. Deja, por último, un pinchazo y una estocada en lo alto.

Tanto Gallito, como Belmonte, salen de la Plaza á hombros de sus admiradores y entre aclamaciones. Los espectadores se mostraban satisfechísimos de la corrida.

EN VISTA ALEGRE

Actuaron de matadores Manolete II, Verónica y Manuel de los Ríos.

Al primer toro lo despachó Manolete II de una estocada desprendida, después de un mulero largo y pesado, moviéndose mucho. A su segundo bicho le pasaporteó de una estocada de antera, después de una faena vulgar. Manolete tuvo que despachar al segundo toro de Verónica por haber resultado cogido este espada, y le atizó una buena estocada.

Verónica hizo en su primer toro una faena vistosa y adornada, dando pases naturales y molinetes muy buenos, y acabando de dos pinchazos buenos y una estocada en todo lo alto. Su segundo bicho, al que banderilló con gran loqueamiento, le cogió por el mulo izquierdo. Verónica resultó con una cornada, y tuvo que ser retirado á la enfermería, donde le apresaron una herida de tres centímetros de extensión y ocho de profundidad en el muslo izquierdo.

Manuel de los Ríos despachó al tercer animal de un pinchazo malo y media estocada en el cuello, después de una faena movida y mala. En su segundo novillo no tuvo mayor fortuna, pues lo mató de cualquier modo, largándole una estocada defectuosa.

EN BARCELONA

A causa del mal tiempo se suspendieron las corridas anunciadas para hoy, en las Plazas de Las Arenas y El Sport.

EN GRANADA

Carola Belarano, que actuaba de matador en unión de Gordito de Sevilla, en la novillada de hoy, estuvo superior matando tres toros. Su compañero fué cogido, y resultó con un puntazo grave en una pierna.

Briones.

Desde Palma de Mallorca

Habla el señor conde de Romanones

Madrid 18, á las 11-10 noche.

Las primeras palabras del discurso del conde de Romanones son de saludo á esta tierra que llama prodigio de la Naturaleza, admiración y coddia del mundo entero, y á los sufridos liberales isleños, de quienes elogia la tenaz adhesión á las ideas.

Dedica un recuerdo cariñoso al Sr. Maura, explicando el predominio que hasta ahora han tenido las fuerzas conservadoras en las Islas Baleares, y promete que en lo sucesivo, los liberales de la región serán atendidos en todo, como se merecen. El orador dice que se considera ya amigo de los que tan cariñosamente le reciben.

«Ello—dice—me incita á exponer mi pensamiento. Y aun sin eso también hablaría, sin embargo, porque en estos momentos en que los más grandes políticos de todos los países hablan de modo que su voz domina el estallido de las balas, los españoles no pueden callar. Justicia que hasta ahora hayan callado, y elogia el patriotismo de todos, incluso el de las fracciones más extremas, por haber callado, pero añade que el silencio, que hasta ahora fué provechoso, en lo sucesivo podría resultar perjudicial.»

Añade que él cree el más obligado á hablar por ser el jefe de la fuerza organizada más poderosa de las que actúan en la política actual.

Demuestra que, efectivamente, el partido liberal es el más fuerte y el que inspira mayor confianza al país, y hace notar que si durante muchos años dicho partido vivió supeditado al partido conservador, ahora no ocurre así.

Agrega que el encontrarse en aquellas islas le hace pensar, ante todo, en el problema del Mediterráneo. Recuerda lo que dijo en el Congreso al discutir los Presupuestos respecto á dicho problema, relacionándolo con nuestra acción en Marruecos.

«Aquella afirmación que á todos extrañó entonces, la sostengo ahora—añade,—porque la guerra ha venido á confirmarla. Seguro es hoy que el estadista gloria de esta tierra, que firmó en nombre de España en Carriaga la Nota sobre el Mediterráneo, no tuvo, al hacerlo, el pensamiento puesto en esta tierra, cuya intangibilidad es para todos esencial é indispensable.»

Pensaba yo también, cuando acompañando en 1913 á Su Majestad y al presidente de la república francesa, ratifiqué en nombre de un gobierno liberal, con el acuerdo unánime de todos y sin protesta de nadie, lo que en 1907 había realizado un gobierno conservador... No sabía—añade—una manera más gráfica de expresar cuál era la orientación que España libremente tomaba en la política exterior, y tampoco afirmar de manera más evidente que en esta materia no existía disparidad de criterios.

Detalla luego el orador la marcha de los problemas de Marruecos y del Mediterráneo desde 1904 para patentizar la inseparabilidad demostrativa de que estamos en Marruecos por deber y por necesidad, y para demostrar así mismo que una política de inteligencia con las naciones con que desde el comienzo del reinado de Alfonso XIII hemos tenido relaciones más directas.

«Y esta política—añade—no significa anti-francés hacia otras naciones con las cuales debemos mantener vínculos y relaciones cordiales y amistosas; es solo el resultado de la inclusión política geográfica de España, porque, como dijo el Sr. Maura, lo que no puede hacer la voluntad es variar la realidad y colocar á España en otro lugar que aquél que en el mundo ocupa.» Insiste en que el problema del Mediterráneo, aunque especialísimo para las Baleares y para las costas de Levante, es el

problema de toda España, á la que no puede ser indiferente nada que en este mar ocurra. Por esto se percata de cuanto en ese problema le interesa y se presta á dar su apoyo á los gobernantes ahora que se está preparando la modificación del mapa del Mediterráneo y á España le interesa reclamar lo que por múltiplos razones le pertenece.

«La continuidad de la internacionalización de Tánger, después de las modificaciones que en silencio se han realizado ya en el Mediterráneo, ante la seguridad de las que habrán de realizarse quizás muy en breve, constituye para España, no solo la carencia de algo que le es necesario, sino quién sabe si también una desconfianza ajena que pudiera resultar ofensiva.»

Cree justificado el silencio del gobierno sobre este punto, pero considera necesario que se manifieste una fuerza de opinión capaz de sostenerle cuando sea necesario.

Respecto al problema ibérico, habla después de las relaciones de España con Portugal, y afirma la necesidad de que ambos pueblos se conozcan mejor recíprocamente, y pide que haya entre ambos una estrecha y leal amistad, basada en la libre voluntad, y que tenga por finalidad el mutuo auxilio y la mutua conveniencia, sin intromisiones de uno en la vida interior del otro, y solo con el objeto de realizar una obra saludable. Cree que, respecto á esta orientación, no existen tampoco discrepancias entre los políticos españoles.

Haba después de la guerra europea y dice que la neutralidad fué una aspiración unánime del país, y muy lógico que, cada uno, según sus tendencias naturales, se inclinara á uno ú otro bando de beligerantes.

«Dada la intranquilidad que reina en los países neutrales, es llegado el momento de hablar alto y claro. Retrasándolo, se corre el riesgo de hacer ineficaz el concurso amistoso, porque si esperamos á declararnos del lado del vencedor, después de la victoria, nos exponemos á que no apresaría nuestra amistad ó la rechazaré con mercedo desdén.»

Quiere salir al encuentro de aquellos que entienden que estas afirmaciones más, envuelven una tendencia contraria á la neutralidad.

Ratificándose en anteriores declaraciones, digo que la neutralidad adoptada por el gobierno respondía al deseo unánime del país, y por ello, cuando el gobierno la afirmó ante el Parlamento, yo, en nombre del partido liberal, y sin vacilaciones, me mostré conforme con ella, entendiendo que para que la neutralidad tuviera una fuerza eficaz, no bastaba con que resultara obra del gobierno, sino que se imponía que fuese la expresión del Parlamento entero.

Jamás pensé yo que debíamos ni podíamos lanzarnos en la enorme pelea que desde los primeros momentos se anunció como devastadora.

No tenemos para intervenir motivos que nos obligaran ni compromisos que nos lo impusiesen. Nadie nos seguiría para tamaña empresa; pero á la vez, siempre entendí que la neutralidad debía de ser compatible, con nuestras anteriores, amistosas intenciones.

Ningún compromiso de concurso militar tenemos adquirido; nadie habla hipotecado la soberana libertad nacional...

Afirmaciones en contrario, cilen veces insinuadas y cilen veces desmentidas, eran falsas de toda falsedad. El país y el gobierno eran, en absoluto, dueños de sus destinos; pero, nunca entendí que la coyuntura de la guerra pudiera ser motivo ni pretexto para interrumpir ó desviar la política internacional que España venía siguiendo, y que yo, con sinceridad y fervoroso entusiasmo, practiqué durante la etapa de mil gobierno.

La guerra, siendo como es, un terrible mal, no debe agravarse, por lo que hace á nuestra patria, por el enorme desquejamiento que representaría una paralización, primero, y un cambio radical después en nuestra ya iniciada orientación internacional.

Los cambios de postura, en los pueblos, acusan deslealtad, que los débiles pagan. Los amigos de ayer, deben continuar siendo los de hoy y los de mañana, sin que la neutralidad sea óbice para que lo proclamemos así.

Lo ocurrido hasta ahora es un testimonio del acierto con que procedimos en la elección. España pensó lo que sería de España y de estas herosas islas, si los que nos precedieron en la dirección del gobierno, no hubieran consagrado mutua intimidad con los hoy aliados.

La paz y seguridad de que disfrutamos al presente, se la debemos á aquellos acuerdos, y seita de insensatos, probadas las ventajas, cambiar de rumbo, en estas horas de peligro.

Recuerda seguidamente, que los mayores prestigios de la política, desde Maura á Azca-rate, lo comprendieron así, y rememora como lo expresaron así en la famosa sesión patriótica.

Afirma que la paz traerá la necesidad de estrechar las relaciones internacionales.

Haba después de política interior, comenzando por justificar la actitud del partido liberal frente al gobierno conservador, determinada por la situación especialísima de los conservadores, cuya fuerza era necesario vigorizar por ser un instrumento de gobierno.

«Nosotros—añade—deseamos al partido conservador la vida muy vigorosa. No queremos mezclarnos en sus querellas intestinas, en las divisiones que padezca. En ningún momento hemos practicado tal procedimiento.»

El partido conservador ha sido y es árbitro de sus destinos. A nosotros igual consideración nos merecen todos sus hombres.

Lo único que le importa al partido liberal es encontrar, frente á las doctrinas liberales que sostenemos, las doctrinas conservadoras, mantenidas por un partido bien organizado, para el mejor equilibrio de la política nacional.

Otro motivo era la necesidad de facilitar la obra de Marruecos.

Explica que, sin embargo, han combatido al gobierno, cerrando el paso á los aumentos y procurando la sanidad de la Hacienda.

«Entendemos que el gobierno no prosede en esta materia con el vigor necesario en las circunstancias actuales, y no se da cuenta exacta de las consecuencias que para España ha de entrañar el enorme desequilibrio entre los ingresos y los gastos que á nuestra vista se presentan, aspirando solo á salir de dificultades del día.»

Carecer de un plan conjunto que obligaría a pensar en el mañana, es la mayor de las responsabilidades que el gobierno ha cometido.

Haba del programa liberal y de sus propósitos para lo futuro, afirmando que estará supeditado á las consecuencias de la guerra, que suscitará problemas hasta ahora desconocidos.

trabajo y suficientes jornales, los hombres que aman siempre su tierra, permanecerán aquí.

Será imprevisible todo gobierno que no provea con necesaria anticipación esa necesidad.

Se impone también reformar el sistema tributario, sobre bases de una severa distribución del impuesto, fundada en la equidad y en la justicia; como se impone la simplificación de la administración en todos los órdenes, con eficaces principios descentralizadores para asegurar á las provincias y á los Municipios, recursos propios para satisfacer sus necesidades locales.

Explica cómo han variado los ideales apremiantes, y dice que la batalla que tiene que librar el liberalismo es en otro campo y ha de ser más ruda y más definitiva. «Hoy hemos de poner todo nuestro empeño en aquellos grandes problemas que se refieren á la transformación del tributo y á la modificación de las leyes del trabajo, y quién sabe si no habremos de detenernos ante aquellas mismas leyes fundamentales, sobre las cuales se han asentado hasta hoy los derechos que nos parecen intangibles.»

Promete recoger las iniciativas de las Cámaras de Propiedad, Comercio, Industria y Navegación, y de todas las fuerzas vivas, para conseguir la independencia financiera y la prosperidad económica.

Reconoce la necesidad de atender preferentemente á la defensa nacional, considerándola como necesidad ineludible, justificadora de sacrificios, y añade que á imperiosas necesidades nacionales, hay que supeditar los intereses del partido.

Afirma que hará todo lo posible para que el partido liberal no sea llamado al Poder hasta que la sazón sea oportuna, sin perjuicio de estar siempre, por deber, á disposición de la Corona, porque el partido é el hombre que no acepta el Poder cuando para él son requeridos, es que voluntariamente dejan el lugar para que otros lo ocupen, y es la indicación terminante de que desean ser sustituidos.

Señala la magnitud de la obra que el partido liberal habrá de realizar, y dice: «Hago examen detenido de conciencia y con toda claridad proclamo que, para poder llevar á cabo aquella obra íntegramente, se necesita, no un partido solo—aunque está tan potente y bien organizado como el nuestro—sino que este partido cuente con la totalidad de los elementos que siempre lo formaron, y con la colaboración de todas las fuerzas á las fines en grado más ó menos directo, fuerzas que, olvidando todo lo que pueda separarlas, y puesto el pensamiento muy alto, tengan abnegación para pensar tan solo en aquello que es indispensable y esencial, con objeto de realizar los fines que altos intereses nacionales demandan.»

No creo—añade,—que haya otros partidos, ótra agrupaciones ni otros hombres, que se crean por sí solos suficientes para realizar plenamente tamaña empresa. Yo no me siento con fuerzas para tanto, y me complace en declararlo así. En estas horas difíciles, para que todos lo entiendan y ninguno lo olvide, yo confío en que esas fuerzas habrán de prestarnos: las unas, su concurso directo; las otras, su cooperación.

Si no lo hicieran, el partido liberal, cuando llegue su hora está dispuesto á asumir las responsabilidades del gobierno, desde el cual realizará su programa, poniendo toda su voluntad y todos los medios para conseguirlo.

Pero si no lo logra de modo tan completo, si no se hallase á la altura en que las circunstancias extraordinarias demandan, nadie tendrá derecho á censurarle. La responsabilidad no será nuestra.

Hace una llamada á los demócratas y reformistas, y recuerda amistades que fueron, y cuya nostalgia siente, amizadas de las cuales dice: «Nos costaría mucho trabajo determinar aquello que nos divide y separa. Producida una exégesis por razones meramente circunstanciales, es lógico que á medida que transcurre el tiempo, las distancias, en vez de agrandarse, se reduzcan, contribuyendo también á ello el fervoroso patriotismo y el amor que el partido liberal siente por aquel hombre público que, lleno de autoridad y de prestigio, dirige las fuerzas á las que me refiero; y el cual, correspondiendo á las mías, solo facilidades he encontrado para que, sin mengua de ninguno, podamos movernos tan solo por el amor á nuestros ideales realizar en su día aquella íntima unión deseada por unos y por otros que servir para llevar á la práctica la obra á que vengo refiriéndome.»

Aún aspiro á más, aunque se me pueda tildar de ambicioso. Existe una fuerza desprendida del republicanism y caminando hacia la monarquía, compuesta por valiosos elementos conducidos por un verbo, el más elocuente; espero que esta fuerza coincida con nosotros al día día para la realización de determinados empeños; tengo el presentimiento de que las circunstancias lo impedirán á unos y á otros, y fundo este presentimiento en que existe hoy, por desgracia para la Humanidad, una fuerza avasalladora: la guerra, que actúa sobre todos y sobre todo, y que convierte en extraordinarios el presente y el porvenir; elementos que aparecen delante de nosotros, para buscar concursos que yo tanto deseo.

Existe, además, otra razón muy poderosa. Sería cerrar los ojos á la evidencia si no reconociéramos que existe un serio peligro para nuestros ideales, y que este peligro proviene de la acción de las derechas, todo un importante sector de mentalidad española, fuerzas que vienen, desde hace tiempo, mostrándose en una inquietud extrema, con una decisión absoluta; la decisión de no conformarse con el actual régimen de organización política, fuerzas que levantan valientemente la bandera de protesta con ratito lo que hasta ahora ha significado liberalismo español, lo mismo en el sentido de los principios, que en el de los organismos y personas; y aun en este aspecto, con mayor fuerza y tenacidad.

Esta coalición de las derechas se aglutina cada día más íntensamente. Su propaganda, bien organizada, se extiende con vigor, y los elementos que la componen se preparan con esperanza de que pueda llegar para ellos una hora favorable.

Tengo confianza completa en la supremacía del sentido liberal en el seno de la sociedad española, pero es necesario que estemos alertas, porque pueden llegar para nosotros horas supremas. Debe unirse aquel espíritu de solidaridad, que es en nuestros adversarios el origen más principal de su fuerza.

No hemos de seguir sesgando por más tiempo. La acción para combatir á las derechas nos invita á la pelea, y cuando ésta es noble y por nobles pasiones está motivada, puede ser fecunda para el interés patrio. Basta solo para lograrlo que unos y otros combatamos pongamos los ojos en la gloriosa España como el más alto lumínar del cielo de nuestros ideales.

En estos momentos todos los ciudadanos deben ser combatientes. A ninguno le es lícito desertar del campo donde la opinión se forja en la vida política como en la guerra.

Los que desertan, deben ser despreciados. (Grandes aplausos)

Briones.

La guerra europea

Las causas de un naufragio

Se ha confirmado que las causas del naufragio del vapor sueco «Polk», que se fué á pique el 14 del corriente, fueron la explosión de sus calderas.
Comunicado oficial francés
La jornada ha sido tranquila. En el valle del Alsne tomamos una trinchera alemana. Al Nordeste de Perthes hicimos saltar dos trincheras enemigas; en la Lorena hubo duelo de artillería, y en Beausejour luchó solo la infantería.
Briones.

Conferencias radiotelegráficas
Servicio exclusivo para "Las Provincias".
De 7 de la tarde á 5 de la madrugada

Información alemana
De Nordelicht á Aranjuez
Comunicado oficial alemán

El gran cuartel general alemán, comunica las siguientes noticias:
«Los franceses han volado varias de nuestras posiciones en las alturas de Ipses, al Norte del Canal, pero fueron rechazados en un contraataque.
En el Mosa y Mosela hubo duelo de artillería y en los Vosgos, fueron rechazados los franceses.»

Información inglesa
De Poldhu á Aranjuez
Noticia confirmada

El Almirantazgo inglés confirma en su parte oficial la noticia del ataque al transporte «Manitow», por un torpedero turco, en el mar Egeo.
Marconi Wireless Presse.

Los infantes D. Carlos y doña Luisa á Melilla

Madrid 18, á las 11:55 noche.
Telegrafan de Málaga que á bordo del vapor «Antonio Lázaro» marcharon á Melilla los infantes D. Carlos y doña Luisa, á quienes se les tributó una cariñosa despedida por parte del elemento oficial y pueblo malagueño.
Briones.

Incendio á bordo del «Reina Victoria Eugenia».

Madrid 19, á las 1:15 madrugada.
Dicen de Cádiz que ha llegado á aquel puerto el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», que en su viaje de regreso á España, procedente de Buenos-Aires, se inició un incendio en alta mar junto á la bodega núm. 3, en la que iba almacenado tabaco.
En los primeros momentos, la alarma fué grande, pero afortunadamente, la serenidad se impuso, consiguiendo las bombas de á bordo, que trabajaron muy acertadamente desde el

primer momento, localizar el fuego, consiguiendo después de cuarenta minutos extinguirlo por completo. Quemáronse 180 fardos de tabaco.
La telegrafía sin hilos funcionó, reanunciando el despacho del buque italiano «Duque de Génova», pero afortunadamente no hubo necesidad de su auxilio.
El pasaje del «Reina Victoria Eugenia» solo sufrió el suceso consiguiente.
Briones.

Explosión é incendio

Madrid 19, á las 2:15 madrugada.
El gobernador de Orense comunica que según le ha habido telegrafado el alcalde de Barco de Valdeborra, con un día de retraso, ayer hicieron explosión en el pueblo mencionado, dos bombas de dinamita.
Uno de los explosivos fué colocado en el Ayuntamiento, y el otro en la administración de consumos, ocasionando esta última un incendio, que fué sofocado por las autoridades y vecinos.
El fuego destruyó varios recibos del impuesto citado, no habiendo ocasionado ninguna de las bombas desgracias personales.
Como presunto autor del atentado, ha sido detenido el recaudador de consumos.
Añade el gobernador que ha impuesto al alcalde de dicho pueblo 100 pesetas de multa, por comunicar las noticias con retraso.
Briones.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante"
18 de abril de 1915.
Telegramas de la Península y Argelia.
Categoría: M. N. (Entre Marítima y Norte).
La depresión que actúa estos días sobre nuestras latitudes, prosiguiendo su avance hacia el NE, tiene su centro (757 mm.) entre las Baleares y Cataluña. Como consecuencia de tal movimiento, los vientos en nuestra región han torcido esta mañana del NO. cesando las lluvias. Las altas presiones (765 mm.) continúan residiendo por el Cantábrico y persisten bajas presiones (761 milímetros) por el Suroeste de España, con tendencia á definirse á una nueva depresión y sosteniéndose, por lo tanto, disposición atmosférica favorable á que reiniciadas las lluvias.
Lluvias de los días 15 y 17.
Datos completos.—Sanatorio de Fontilles 145 milímetros, Alicante 60, Cabanilla 49, Valencia (F. A.) 43,4, Eurisoos (Granja Agrícola) 41, Benifayo 40,3, Maza de Poyo 37,2, Murcia 30, Puebla de Valbona 29.
Datos parciales.—Convento de Pego 56,4 milímetros, Agres (Verdecho, 8 m. ayer) 43, Gandía (E. 1, t. ayer) 42,3, Onteniente (6 t. ayer) 37, Denia 35, Gorga 34, Chiva 32, Benisa (8 m. ayer) 31,2, Alberique 31,5, Agres (Convento, 5 m. ayer) 31, Gandía (8 m. ayer) 30,3, Albalá (8 m. ayer) 30,3, Játiva 29,7, Alcoy (7 t. ayer) 29,4, Ceste 28,2, Otos (6 m. ayer) 27,9, Villarreal (5 m. hoy) 27,6, Castellón (8 m. hoy) 26, Siete Aguas (5 m. hoy) 21,3, Benlignim (6 t. ayer) 21, La Arboleda (Montaverner, 3 t. ayer) 20,2, Mogeite (5 m. ayer) 20,5, Murcia 20, Orihuela (7 m. ayer) 19, Anna 17, Fuente la Higuera (Torre Tallada, 8 m. ayer) 10, Casa dels Cups (Onteniente, 8 m. ayer) 6,4, Ayora (8 m. ayer) 3, Teruel 2.
1 tarde.—YM.

Publicaciones

Hemos recibido el núm. 7 de *Patria Nova*, semanario valencianista, que inserta un interesante artículo que titula «La cuestión de siempre», refiriéndose al asunto arancelario de los aban-

queros valencianos, el cual no dudamos ha de ser muy leído y comentado.
Inserta además otros notables trabajos de distinguidos colaboradores y una intencionada caritativa de «Ditollin».

Crónica Teatral

PRINCIPAL
La novedad de ayer fué el debut, en el papel de Rossini, de *Il Barbiere di Siviglia*, de la soprano ligera señorita Rosario D'Or. Produjo muy buena impresión, y el público se desencadenó en aplausos.
La artista es una jovencita que tiene extraordinaria gracia, simpatía, y «ángel» para representar el jugueteo fino y malicioso personaje. Su voz es pequetita, de volumen (casi contribuye á ello el no abrir mucho la boca para la emisión), pero sumamente dulce, bien timbrada, muy flexible y de agradable impresión. La agilidad para el canto la posee la señorita D'Or muy bien; sus notas apicadas son suaves, clarísimas, y las emite con rapidez y articulación muy grandes.
Además tiene la cantante asomos de delicadezas y buen gusto verdaderamente notables.
Esperamos que la señorita D'Or tenga buenos triunfos.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Virgen del Milagro, y San Crescencio, confesor. El oficio y la misa son de la octava de San Vicente Ferrer, con rito doble mayor y color blanco.
SANTOS DE MANANA.—Santa Inés de Montepulciano, virgen.—El oficio y la misa son de la Feria, con rito simple y color blanco.
CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia de Santo Domingo, capilla de San Vicente Ferrer. Se describe á las seis de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

CRÓNICA DE SUCESOS

ATROPELLO.—El juzgado de guardia instruyó ayer diligencias sobre un suceso acaecido anoche. A las ocho, el tren núm. 2.609, con dirección á València, se detuvo en el camino de Tránsito núm. 229, arrolló, en el camino de Anna, llamado Salvador Belda Buller. En el mismo tren fué conducido á la Posta Sanitaria de la estación del Norte, donde le curaron dos heridas contusas, leves, en la cara. Después de asistido marchó á su casa.
MULTAS.—El señor gobernador ha impuesto las siguientes:
De 50 pesetas á Vicente Grau Guillot, por blasfemo de 25. á Alejandro Blasco Aguilar, por uso de armas prohibidas, y á Heliodoro Gómez Mallorca y Angel del Pozo Abad, por escándalo.
AGRESIONES.—A las diez de la noche fué agredido, por un desconocido, un vecino del Grao, llamao José Dalacher Navarro, de 33 años, casado.
Ocurrió la agresión en la calle de Chapa, del Grao, y el lesionado fué asistido en la casa de Sorro del Puerto, donde se le aplicó una herida leve en el pecho, produciendo, al parecer, con un cuchillo.
Luego de curado, se le trasladó al Hospital.
En la calle de la Jabonería Nueva fué agredido por otro desconocido Eduardo Cerdá Vidal, el que le inflirieron una cuchillada en el brazo izquierdo, que le ocasionó una herida grave, con gran hemorragia.

Al Eduardo Cerdá le falta el brazo derecho, y según nos aseguran, no goza de buenos antecedentes. Cuando fué agredido estaba embriagado.

INCENDIO.—En el horno de la calle de Felayo, núm. 3, se produjo á las una de la madrugada un incendio. El fuego prendió en el hollín de la chimenea, y fué sofocado por los bomberos del recién del Ayuntamiento, que acudió en los primeros momentos.

REGISTRADOS EL DÍA 18
Distrito del Mar

Matrimonios: José María Castillo con Francisca Sales.—Manuel Vicente con Pilar Rodríguez.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1.
Defunciones: Leonor Fardes Pascual, de 71 años, Bonaria, 22, de astillón.—Gregoria Talón Matall, de 73 años, Artes y Oficios, 12, de cardiotipia.—María Fabregat Sanz, de 30 años, camino de Algrós, 46, de sarcoma.—Micaela Zazo Apariel, de 67 años, Avenalar, 6 y 8, de miocardiitis crónica.
Distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2.
Matrimonios: Rafael Roca con María Soriano.—Ramón Timor con Consuelo Bonilla.
Defunciones: Ningunas.
Distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.
Defunciones: Francisco Sabater Martínez, de 65 años, Nicolás Factor, 3, de cáncer del estómago.—Francisco Ibañez Espinal, de 65 años, Doctor Monserrat, 22, de apoplejía cerebral.—Doctor Flaño, de 23 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.
Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 0.
Defunciones: Eduardo Giner Simón, de dos años, Ripalda, 38, de sarcomión.—Sebastián Lizarra Mendive, de 32 años, San Miguel de los Reyes, de congestión cerebral.—Armando García Montesinos, de 25 años, Corona, 26, de tuberculosis pulmonar.
Total: Matrimonios, 4.—Nacimientos, 7.—Defunciones, 10.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 17 de abril
Distrito del Mar
Matrimonios: José María Parrilla con Luisa García.—Meriano Hernández con Remedios Rojo, y Vicente Marco con Concepción Sarrión.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunción: Juan Malpica Gueux, de 60 años, San Cristóbal, 5, de tuberculosis pulmonar.
Distrito del Mercado
Matrimonios: Vicente Qules con Dolores Chisbert.—Ricardo Ferrando con Vicenta Cuadrillero.—Ricardo Olmos con Rosa Segura.—Luis Roca full con Dolores Beltrán.—Manuel Marl con Rosa Zario.—José Navarro con Francisca Navarro.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.
Defunciones: Teresa Beixaul Blanch, de 65 años, Camino Real de Madrid, 6, de apoplejía cerebral.—Juan Antonio Navalón Gómez, de 7 años, Tomasos, 36, de viruela.
Distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 2.
Defunciones: Josefa Canet Catalá, de 75 años,

Balmes, 39, de hemorragia cerebral.—Antonio Marchán Alvarez, de tres meses, Pilar, 1, de bronquitis capilar.—Ramón Villosos Lázaro, de 67 años, Encarnación, 39, de hemorragia cerebral.—Ana Graus Más, de 60 años, Pelayo, 30, de colapso cardíaco.—María Andreu Olajayo, de 16 días, Paloma, 17, de insuficiencia de desarrollo.

VAPORES A LA CARGA

Vapor «Macarena», de D. Enrique Bheh, para Bristol y Cardiff; fletes convenientes.
Vapor «Johanes», de E. Gimeno, para Copenhague; fletes convenientes.
Vapor «Logudoro», para Oneglia y Génova, de los Sres. Sánchez Bayona.
Vapores salidos
Vapor «Trinitá», de D. R. Clark, para Liverpool; fletes 2/6 para naranja y 1/10 y medio cebolla.
Cargó 7.000 cajas de naranja y 1.000 de cebolla, y salió para Burriana á completar.
Vapor «Diana», de los Sres. Ries y Compañía, para Amsterdám; fletes 3/9 por caja.
Cargó 6.500 cajas de naranja, y salió de aquel puerto.
Vapor «Talmos», de D. José Aguirre, para Liverpool; fletes 2/1 y medio por caja de naranja.
Vapor «Príncipe de Asturias», de la Compañía Fillos, para Buenos Aires y escalas intermedias, con 4.270 sacos de arroz y demás cargo general.
Vapor «Cabañal», de la Compañía Correos de África, para Las Palmas y, escalas, con cargo general.
Vapor «Colón», de Fábricas y Borrás, para Cotto, con 300 booyes de vino.
Vapor «Segundo», de la Compañía Asturiana, para Gijón y Escotas, con cargo general.
Pescargando
Vapor «Falkins», de D. E. Harker, con carbón, y el vapor «Ricas», de D. E. Behn, con carbón, y el vapor «Dolce», del mismo, para cargar fruta con destino á Glasgow.
Naranja
Las lluvias en España y la movida de los árboles han determinado el máximo estado en que se han presentado en la actualidad la mayoría de las cajas de naranja, vendiéndose con este motivo á precios sumamente bajos. En cuanto á partidas en condición satisfactoria, su escasez ha contribuido á una mejora de precios.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía de ópera italiana. A las 8 de la noche.—7 de abono.—10 de revuete.—Debut de la notable soprano señorita Iliesso.
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde de 8 á 9, y por la noche de 9 á 10:30.—Sesiones permanentes de cine, con un colosal programa.—Despedida de las tres atracciones.
TEATRO RUZAFÁ.—A las 9:45 de la noche.—El orden del hotel de Roma.
TEATRO APOLO.—Desde las 8 de la tarde á las 12:30 de la noche, sesión continua de cine.
ESLAVA.—A las 8:30 de la tarde y á las 10 de la noche.—Excelesior, Cinema musical-artístico.
TRIANON PALACE.—Tarde y noche, grandes sesiones de cine y Tins Desmet (canzonetista).
ROMEA.—Desde las 4 de la tarde hasta las 12:30 de la noche habrá sesión permanente.

SECCIÓN COMERCIAL

INFORMACIÓN MARITIMO-FRUTERA
18 de abril de 1915.
Vapores á la carga
Vapor «Moorfoot», de D. R. Clark, para Manchester; fletes convenientes.
Vapor «San Isidro», de los Sres. Ries y Compañía, para Londres; fletes convenientes.
Vapor «Diana», de los Sres. La Roda Hermanos, para Göteborg y demás puertos de Suecia; fletes convenientes.
Productos del Campo
Precios y clasificaciones
Reguena 17 de abril.—Azúcar, la libra, de 50 á 52 pesetas; trigo huerto, la fanega, 16,50; rubio, 15,50; jeja, 15,50; cebada, 6; avena, 5; almendra, 13; vino tinto, la arroba, 140; claro, 145; patatas, escasísimas, y las pocas que hay á 2/75 y 3 pesetas.

BUQUES

Vapores combinados Correo de África y A. Ferrer Peset y Hermanos.
Servicio diario para los puertos de ITALIA
Para MARSELLA y CETTE
Servicio semanal rápido
El vapor BARCELONA saldrá todos los sábados, admitiendo carga y pasajeros.
Informes: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 15, Grao.—Teléfono núm. 1.891.
Compañía sevillana
El vapor SANTA ANA saldrá el día 20 de abril para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Huelva y Huelva.
Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Fle. Mayor y en Algeciras.
Consiguiario: Socorro de Bustarcho, calle de Colón, 84.—En el Grao, Agencia de la Consignación Muelle, núm. 6.
Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario llo.
Servicio corriente
El vapor CABO SAN ANTONIO saldrá el día 20 de abril para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, María, Villeguera, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.
El vapor CABO ROCA saldrá el día 21 del actual para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Servicio rápido
El vapor CABO BLANCO saldrá el día 19 del actual para Alicante, Málaga, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.
Compañía de vapores Vizcaya, de Sevilla
El vapor CATALUNA saldrá el día 19 del actual directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.
El vapor CASTILLA saldrá el día 20 del actual directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: J. M. Peset y Compañía, plaza Tetuán, 10, par. Valenciana, Grao. Agentes: Vicente Cerna Lacerda, Chapa, núm. 75, Grao.

CARLOS LENZE, VALENCIA
Calle COLON, 13. Teléfono 158. Apartado 125. Telegramas y telefonemas, Riegleuze. VALENCIA

Especialidades
Motores á gas pobre
Bombas centrifugas
Grupos electro-bombas
Máquinaria eléctrica
Tuberías de hierro

Aviso á los agricultores
A pesar de la guerra estoy en condiciones para instalar rápidamente toda clase de MAQUINARIA PARA RIEGO, con grandes ventajas de precio.
Ofertas, proyectos y visitas de Ingeniero gratuitamente

Francisco Fella.- Abadía San Martín, 1
Ultimos dias de LIQUIDACION.—Lienzos, tohallas, sábanas, cubres, sedas, mantillas, velos y todo los artículos á que se dedica esta casa.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

RÁFAGAS DEL CAMPO
(Escenas é impresiones de la masada)

Se vende al precio de DOS pesetas en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en las librerías de Aguilar, calle de Caballeros; Ortega, Bajada de San Francisco, y Maragut, Pintor Sorolla.

- Teodoro Llorente Falcó -
Prólogo de D. Eduardo López Chavarrí, dibujos de J. J. Zapater y fotograbados de Catalá

Se necesitan buenas oficiales y ayudantes, en el taller de C. Cortell, Pasqual y Genis, 27, pral. 1.

Tinte Garcin
Se tintan y limpian toda clase de prendas de caballero y señora, mantillas, velos y toda clase de cortinas. Gran rebaja en los precios.
Nota.—La plancha de caballero está á cargo de un inteligente sastre, Torno San Gregorio, núm. 18, bajo.

¿Es Ud. tartamudo?
Curará en 15 DIAS. Honorarios, obtenida curación, Referencias médicas de primer orden. Profesor, F. Artés.—Palau, 10, pral. 1.

Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad s la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

Para cinematógrafos
Por inmediata falta de local, se venden bancos, butacas, ventiladores, aparatos y demás utensilios y mobiliario del cine Moderno.

DINERO
Se facilita dando el 6 por 100 en adelante. Compraventa á administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratín, 1, segundo, de nueve mañana á dos tarde.

Almoneda
Procedente de cierta testamentaria, se verificará la de muebles, ropas, sábanas y demás efectos los días 19 y siguientes del corriente mes, á las tres de la tarde, en la calle de la Cardá, núm. 6 bajo, con intervención del corredor colegiado D. José Torrent.
Pago en el acto.

CANAS LA MEJOR Y MAS ECONOMICA Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de LA PEINADORA (marca registrada).
NO MANCHA EL CUTIS.—NO ENSUCIA LA ROPA.—EXTIRPA LA CASPA
Esta AGUA devuelve al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—NO CONTIENE NITRATO DE PLATA NI PRODUCTO ALGUNO NOCIVO.
DE VENTA: Farmacia de D. F. Valero (sucesor del doctor GREUS), pase d Santa Catalina, núm. 4.—VALENCIA.
TRES pesetas frasco

NERVIOS
La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.—Venta: Farmacia Bertran, plaza Junquera, 2, Barcelona.—Droguería de G. Contat y Compañía, Mercado, 72, Valencia.

Muerte del monstruo

ANAGENITINA ALFA
de Dr. Monserrat Pbro.
De venta en las principales farmacias y en la de A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia.
(Pipans: prospectos en farmacias y droguerías.)

EL GENIO DEL MAL.—Con ella exterminaba la humanidad, hasta que se interpuso en mi obra la

TUBERCULOSIS

Banco Hipotecario de España
Delegación del reino de Valencia
Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia

- Valencia -
Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia
— Por D. Teodoro Llorente

Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28/25 pesetas.
De venta, en la Administración de este periódico.

Callicida Lluch
Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.
De venta: Valencia: Alejandro Mosquera, Palau, 15.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 3; Martín y Durán, Capellanes, 18.—Barcelona: Vicente Ferrer, Pellicer, 11 y farmacias, droguerías y papeterías.
Nota.—Para evitar falsificaciones, seguir en todos los tratados la marca «Ojo de Gallo».
Depósito: Francisco Lluch, Gerbiro, 25, Barcelona.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil
Vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 21 de abril de VALENCIA, el 4 de mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.
Vapor LEÓN XIII saldrá el 16 de mayo de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.
Líneas á Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme
Vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 18 de mayo de Bilbao, el 10 de Santander y el 21 de la Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Castañeta y Pacifico, con transbordo en Habana.
Vapor MANUEL CALVO saldrá el 25 de abril de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
MONTEVIDEO
saldrá el día 10 de de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto-Barríos, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumaná, Cardpano, Trinidad y puertos del Pacífico.
Línea de Filipinas
FERNANDO POO saldrá el 31 de de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Fernando Poo
Vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el día 2 de mayo de Barcelona y el 3 de VALENCIA, con escala en Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de Alemania muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para más informes, dirigirse á agente consignatario en Valencia MAN. GLANO (Barca de Valera), SAN VICENTE, núm. 137.—En el Grao, calle de Chapa, núm. 1, bajo.—Teléfono núm. 1.042.

Casa Jorge Barilo WOOD **Casa Jorge Barilo** WOOD

Se garantizan las construcciones metálicas y fundición de hierro.
TALLERES: ARRANCAPINOS, J. B. VALENCIA
Cubiertas, tinglados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios, Cuchillos de todos sistemas, Puertes, Postes armados, Cúpulas, Marquesinas, Miradores, Mecanismos, Cerrajería artística.
PRESUPUESTOS ECONÓMICOS

"La Catedral de Valencia,"
Por JOSE SANCHEZ SIVERA
Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de quince pesetas, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

Administración L'IDEAL
gerencia, calle de c. colado en Sociedad ó particular, según convenga.
Remisionario, competente en asuntos comerciales.—Informes: calle don Juan de Villarsas, 21, 1.º
Reservadas y abonos.—Me compran sin visitas esta casa; San Vicente, n.º 2, chafalón

BUQUES

Vapores combinados Correo de África y A. Ferrer Peset y Hermanos.
Servicio diario para los puertos de ITALIA
Para MARSELLA y CETTE
Servicio semanal rápido
El vapor BARCELONA saldrá todos los sábados, admitiendo carga y pasajeros.
Informes: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 15, Grao.—Teléfono núm. 1.891.
Compañía sevillana
El vapor SANTA ANA saldrá el día 20 de abril para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Huelva y Huelva.
Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Fle. Mayor y en Algeciras.
Consiguiario: Socorro de Bustarcho, calle de Colón, 84.—En el Grao, Agencia de la Consignación Muelle, núm. 6.
Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario llo.
Servicio corriente
El vapor CABO SAN ANTONIO saldrá el día 20 de abril para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, María, Villeguera, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.
El vapor CABO ROCA saldrá el día 21 del actual para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Servicio rápido
El vapor CABO BLANCO saldrá el día 19 del actual para Alicante, Málaga, Barcelona, Sevilla, Cádiz, Vigo, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaia, admitiendo carga y pasajeros.
Compañía de vapores Vizcaya, de Sevilla
El vapor CATALUNA saldrá el día 19 del actual directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.
El vapor CASTILLA saldrá el día 20 del actual directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatario: J. M. Peset y Compañía, plaza Tetuán, 10, par. Valenciana, Grao. Agentes: Vicente Cerna Lacerda, Chapa, núm. 75, Grao.